

陈嘉庚长孙陈立人向华侨博物院捐赠 43 件百年文物

本报讯 7月19日,一批侨史文物从新加坡漂洋过海抵达厦门港。该批文物总重5吨,主要是厦门市荣誉市民、东南亚地区著名实业家、被誉为“民间大使”的唐裕先生生前使用,由其后人委托厦门市荣誉市民、陈嘉庚长孙陈立人定向捐赠给华侨博物院用于文化展览。据了解,这批文物历史均超百年,其中最古老的是一对史前时代的猛犸象牙化石,另有一件17世纪的铜钟、10幅历史超过百年的油画和31套红木家具等百年古物。华侨博物院副院长钟志诚介绍,作为厦门市荣誉市民,陈立人先生一直心系厦门,曾多次向华侨博物院捐赠海外华人的收藏品和文物。他表示,华侨博物院将妥善保存这批文物,根据展览展示规划,陆续展出相关文物。(综合福建日报、厦门日报、厦门广电报道)

以侨为“桥”引才筑巢

厦门市侨联举办“厦门市人才发展环境政策解读会”

本报讯(记者林硕)7月13日,由厦门市侨联主办的“厦门市人才发展环境政策解读会”在海外华侨华人社团厦门联络总部(简称“联络总部”)举行。本次活动是联络总部成立五周年暨市侨联“人才服务月”系列活动之一。

联络总部入驻侨领、代表们齐聚一堂,听取政策介绍。厦门市侨联主席陈俊泳、副主席杜瑞田等出席活动。厦门市组织部高层人才发展中心主任陈勇

为人驻侨领、代表们详细解读了厦门市最新人才政策内容。随后,厦门市对外服务中心有限公司出入境中心专员林捷介绍了出国签证手续和办理流程。陈俊泳表示,联络总部成立五年来,一直以侨

为“桥”,引才筑巢,将厦门市最新政策信息及时传递到海外各地。联络总部是市委市政府为海外华侨华人在厦门筑的“巢”,希望通过这个平台,吸引更多海外优秀侨界人才到厦再筑新“巢”。

叙乡情 谋发展

新加坡厦门公会一行到访厦门联谊

本报讯 近日,新加坡厦门公会会长汪家裕率访问团一行到访厦门,开展联谊交友活动,加强与厦门交流联系,共谋发展。

汪家裕一行分别走访了同安区、翔安区、思明区、集美区,听取了相关负责人介绍各区的经济社会发展情况及优越的营商环境。双方就寻根谒祖、闽南文化、探亲观光、社团建设发展与交流、海外联谊工作、贸易往来等多方面进行深入探讨,并形成“互动交流、密切联系、增进合作”的共识。

汪家裕表示,新加坡厦门公会将在今年11月举办成立85周年庆典活动,诚挚邀请各区组团参加活动,缔结更加友好的情谊。

在厦期间,新加坡厦门公会还到访厦门市侨商会,与侨商们交流座谈。汪家裕希望进一步加强双方交流与合作,促进新加坡厦门公会和厦门侨商会在社会、经济、文化等各项领域的合作。

马来西亚厦门总商会 到访厦门市侨商会

本报讯 7月13日,马来西亚厦门总商会会长李培华一行6人到访厦门市侨商会,并举行座谈交流会。

厦门市侨商会执行会长庄顺茂对李培华一行的到来表示热烈的欢迎。他表示,马来西亚是海上丝绸之路的重要国家,福建是海上丝绸之路的起点,“一带一路”将两地紧紧相连。希望以此为契机,继续加强沟通联系,发挥好“以商引商”“以会引商”作用,助力两地企业拥抱开放机遇、开拓国际市场,进一步推动马来西亚和厦门经贸往来和各领域合作迈上新台阶。

李培华希望发挥商会平台作用,推动福建与马来西亚企业的交流合作迈向更高领域更高层次,组织及推动两地互访交流、推介洽谈及项目对接,深化行业合作,推动闽马双方产业交流合作等。

侨乡系列文化丛书讲述侨批故事

本报讯 近日,侨乡系列文化丛书之《番月来批——厦门侨批故事》举行签约仪式。

本书分为“过番谋生、按章索梓、见字如面、文化破圈”七大板块,把厦门侨批历史和文化进行统整并汇集成册,图文并茂地揭开侨批历史的尘封岁月。

厦门市人大侨外委主任委员、市人大常委会台工委主任洪春风

希望该能够成为年轻人了解侨批的窗口,成为侨批文化历史传承的记忆,让更多人可以通过这本书一探究竟,一起探寻过去那段侨批历史的尘封岁月。

厦门市政协港澳台侨和外事委副主任邓飏表示,厦门作为侨乡,侨批是其中一个非常重要的文化元素,希望侨批精神能在这本书的帮助下,更加绵延不绝地延续下去。

厦门市侨联组织召开市、区侨联工作联席会议

本报讯 7月18日,厦门市侨联组织召开市、区侨联工作联席会议,交流上半年工作亮点以及下半年工作安排。

会上,各区侨联负责人先后发言,围绕工作重点和特色总结了上半年工作亮点,并对下半年工作进行安排。下半年,各区侨联将根据各自区情侨情特点,固强项、扬优势、补短板,围绕中心大局,精心谋划各具特色的思路举措。

陈俊泳充分肯定了各区侨联上半年工作成绩,并从强化理论武装、助力引资引智服务发展、深化海外联谊、拓展涉侨文化传播、提升为侨服务水平、夯实基层基础、

推进全面从严治党等七个方面总结了市侨联上半年工作。

会议强调了市侨联今年下半年的多项重点工作,强调要从深化政治理论学习、推动纵向联动互动、强化引资引智措施、深化“两个拓展”、推进全面从严治党、细化为侨服务等六个方面推动侨联各项工作高质量完成,再上新台阶。

与会人员还一起参观了同安竹坝归侨史迹馆,通过馆中展示出的历史图片和陈年影像等资料,充分了解竹坝华侨农场的发展变迁史,感受侨胞六十多年艰苦的创业征程和爱国爱乡的赤子之心。

(兰云丝)

陈嘉庚奖学金生 赴西安延安开展 “嘉庚精神”研学活动

本报讯 日前,陈嘉庚奖学金学生赴延安、西安等地开展“嘉庚精神研学营”活动。

在中国革命圣地延安,研学团拜谒人文初祖黄帝陵,寻访中国革命遗址,追寻习近平总书记的足迹,参观了陕北梁家河窑洞、枣园革命纪念馆、北京知青博物馆、“陕北好江南”南泥湾等。研学团在文化历史名城西安,参观世界第八大奇迹秦始皇兵马俑、大雁塔等,饱览中国的历史古迹,感受中华文化的源远流长和历史沉淀,加深了对中国五千年深厚文化的理解。

来自印度尼西亚的陈嘉庚奖学金学生庄伟超表示,本次研学让大家更深入了解陈嘉庚先生鞠躬尽瘁、忧国忧民的爱国精神,也对中国人民为建立新中国而走的艰辛道路有了更透彻的体会。

本次嘉庚精神研学营由陈嘉庚奖学金院校联盟主办,厦门大学、集美大学、华侨大学、厦门理工学院、厦门海洋职业技术学院、集美工业学校、集美中学7所奖学金院校的27名师生参加了此次活动。(陈嘉庚教育基金会)

厦门市慈善总会侨商联合会慈善基金举办首场助学活动

本报讯 7月19日,“侨·见未来 希望之桥”厦门市慈善总会侨商联合会慈善基金首场助学活动在团结大厦举行。

厦门市慈善总会副会长巫秀美感谢厦门市侨联和厦门市侨商会对慈善事业的大力支持,号召更多企业家加入慈善队伍。她嘱咐孩子们要有感恩

之心,刻苦学习,热爱生活。厦门市侨联主席陈俊泳肯定了厦门市侨商会一直以来为慈善事业做出的贡献,她希望以此为契机,充分发

挥慈善基金的积极作用,带动更多的热心人士和企业,弘扬以侨帮侨、以侨助侨的精神,为更多困难群众和困难家庭奉献爱心、贡献力量。

同胞同心 唱响两岸情

海峡两岸青少年文化交流周联欢晚会在厦举行

本报讯 据厦门日报报道7月16日晚,以“同胞同心·家圆家圆”为主题的“相聚厦门”海峡两岸青少年文化交流周联欢晚会在厦门举行。600余名两岸青少年、台胞携手联谊、同台献艺,共同唱响两岸情。

35次互访交流。今年的两岸“和平小天使”研学营邀请两岸200多名学生结伴踏上研学之旅。

台湾青年教师在晚会现场分享了此次来厦研学的感悟。30名台湾青年骨干教师来到厦门,参观九年一贯制教育学校、集美台湾青年创业基地、职业教育学校、海沧两岸文化交流基地等,和大陆青年骨干教师座谈交流,共同弘扬闽南文

化,助推两岸融合发展。

2023年海峡两岸青少年文化交流周系列活动7月13日至7月20日在厦门举办。除联欢晚会外,系列活动还包括“龙脉相传·青春中华”海峡两岸青少年龙狮交流赛、“闽南烟火·两岸情书”台湾青年教师闽南文化研学营、海峡两岸“和平小天使”交流活动,通过丰富的活动让两岸年轻一代增进了解、深

化友谊。

据厦门市台联党组书记、会长张劲秋介绍,“相聚厦门”海峡两岸青少年文化交流周活动是厦门市台联持续30余年打造的两岸品牌活动,为广大台胞特别是台湾青少年提供了近距离了解祖国大陆的平台和机会。此次文化交流周具有四大特点:覆盖面广、专业性强、沉浸式体验、注重在交流互动中交友交心。(詹文)

新加坡厦门公会 到访福州联谊

本报讯 日前,新加坡厦门公会汪家裕会长一行到访福州市侨联。

“近年来受疫情影响,虽减少了与国内乡亲之间的交流走动,但对祖国及家乡的关注不曾减少,希望此次拜访能更进一步加强与福州市侨联之间的联系。”汪家裕表示,公会自成立以来,十分重视中华传统文化的传承与传播,每年举办各类中华传统节日活动,尤其是每年中秋举办的“中秋博饼联欢会”,深受大家喜爱,也吸引了新加坡年轻人加入,增强了社团凝聚力。

福州市侨联主席林高星分享了近年来福州市侨联在助力福州经济发展、开展海外联谊、加强文化交流、维护华侨权益、积极参与议政等方面取得的成绩。他表示,希望能与新加坡厦门公会进一步加强合作,传播好中国传统文化和闽都文化,让新加坡华裔新生代进一步了解祖(籍)国和家乡发展的情况。同时,也希望侨胞帮助讲好福州故事,为经贸文化交流合作牵线搭桥。

闽籍旅日收藏家 向福清侨乡博物馆捐赠文物

本报讯 日前,福建福清籍旅日收藏家黄国梁先生向福清侨乡博物馆捐赠一批珍贵的海外回流文物,福清市文化体育和旅游局局长杨锦嵩和福清市博物馆馆长毛胤云等出席捐赠仪式。

黄国梁一直热心支持家乡博物馆文物征集工作,从早期筹备阶段到开馆之后,至今已捐赠各类珍贵文物共256件(套),多数精品已陈列展示。(郑松波)

